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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowosci
Oznaczenie kwalifikacji: AU.36

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.36-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— Wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staragj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
TERBUD sp. z o.0. PRZYJECIE SRODKA TRWALEGO
ul. Pogodna 32 OT
61-123 Poznan Numer Data
(pieczed fednosthi) 5/2020 10.12.2020 r.
Nazwa Srodka trwalego Zespol komputerowy
Charakterystyka —  plyvta glowna MDI
— procesor czterordzeniowy
- RAM 64 GB
Dostawca lub wykonawca Wartosé poczatkowa
KOMPUTERSOFT sp. z o.0. .
ul. Szubinska 11 1. Cena zakupu lub koszt wytworzenia 12 000,00 zt
61-115 Poznan 2. Koszty zwigzane z zakupem
Numer i data dowodu dostawy 31
Faktura 125/12/2020 z 10.12.2020 r. R
Miejsce uzytknwapla lub’[?rzeznaczema SUMA 12 000,00 z1
ksiegowos¢
Jan Nowak Adrian Kowalski
(Podpis osoby przyjmujace) srodek trwaly do uiywania) (Podpis osoby, ktore] powierza sig pieczg nad pryjetym Srodkiem trwalym)
Wskaz poprawng dekretacje dla przedstawionego dowodu ksiegowego OT nr 5/2020.
Konto Konto i
Wi Ma Kwota w zt Wi Va Kwota w zt
. . Umorzenie Rozliczenie . :
Srodki trwate srodkow trwalych 12 000,00 zakupu Srodki trwafe 12 000,00
A. B.
Konto Konto
wn Via Kwota w zt wn NVa Kwota w zt
. . Rozliczenie Pozostafe . :
Srodki trwafe Zakupu 12 000,00 rozrachunki Srodki trwafe 12 000,00
C. D.
Zadanie 2.

Wplyw naleznosci od odbiorcy towaréw na rachunek bankowy nalezy zaksiegowac¢ na koncie Rachunek
biezgcy na podstawie

A. czeku rozrachunkowego.
B. wyciggu bankowego.

C. polecenia przelewu.

D. polecenia zapfaty.

Zadanie 3.
Dowdd ksiggowy LT potwierdza

A. likwidacje srodka trwatego.

B. przyjecie srodka trwatego do uzywania.

C. zmiane miejsca uzytkowania srodka trwatego.

D. zwigkszenie wartosci srodka trwatego na skutek ulepszenia.

Strona 2 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 4.
FAKTURA . ' .Zicloua Gora, du%a 10.12.2020 r.
NR 11/2020 Data dokonania lub zakoniczenia dostawy towaréw
lub wykonania ustugi: 10.12.2020 r.
Sprzedawca Nabywca
Hurtownia Artykutow Biurowych Beata Czajka | Zaktad Produkcji Mebli MAX sp. z o.0.
ul. Lanowa 3, 65-015 Zielona Gora ul. Stubicka 8, 65-001 Zielona Gora
NIP 9731009641 NIP 9716875185
o Cena Wartosé Podatek VAT Wartos¢
! .. | jednostkowa
Lp. Nazwa towaru lub ustugi Jm. | Ilos¢ DS netto . kwota brutto
zt gr zl gr % zl er zl gr
1. | Papier A4 do kserokopiarki | ryza | 10 15:00 150:00 | 23 34:50 184150
Sposob zaptaty: zaplacono gotowka RAZEM: 15000 | X 34|50 184 | 50
Do zaptaty ztotych: 184,50 ZW.
Stownie zlotych: sto osiemdziesigt cztery g 150100 | 23 34150 184 {50
50/100 2 8
= 5
Wydano bezposrednio 0
do zuzycia ) -
Wystawita: Zuzanna Hadas

Na podstawie zamieszczonej faktury nr 11/2020 w Zaktadzie Produkcji Mebli MAX sp. z o.0. zostata
zaksiggowana operacja gospodarcza o tresci

A. sprzedaz wyrobow gotowych za gotéwke.

B. zakupiono za gotowke materiaty, ktére przekazano do zuzycia.

C. sprzedaz towarow, za ktore zaptata nastgpi w terminie p6zniejszym.

D. zakup towaréw z odroczonym terminem platnosci, ktére przekazano bezposrednio do zuzycia.

Zadanie 5.

Zgodnie z przepisami ustawy o rachunkowosci ksiegi rachunkowe nalezy przechowywac, liczac od poczatku
roku nastepujgcego po roku obrotowym, ktérego ksiegi dotyczg, co najmniej przez okres

A. 10 lat.
B. 5lat.
C. 2lat.
D. 1 roku.
Zadanie 6.

W bilansie jednostki gospodarczej zgodnie z ustawg o rachunkowosci uktad pozycji pasywdw uszeregowany
jest wediug zasady

A. malejgcej ptynnosci.

B. wazrastajgcej ptynnosci.

C. rosngcego stopnia wymagalnosci sptaty.
D. malejgcego stopnia wymagalnosci splaty.
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Zadanie 7.
W Przedsigbiorstwie GRAFIT SA wyprodukowane markery do tablic sucho $cieralnych i przyjete do
magazynu, powinny by¢ wykazane w bilansie w pozycji
A. Towary.
B. Materiaty.

C. Produkty gotowe.
D. Pdtprodukty i produkty w toku.

Zadanie 8.
Kwote brutto z faktury za zakupiony srodek trwaly, ptatng w odroczonym terminie, nalezy zaliczy¢ do

zobowigzan

A. ztytulu dostaw i ustug.
B. publicznoprawnych.

C. wekslowych.

D. pozostatych.

Zadanie 9.
Dodatnie réznice kursowe powstate z rozliczenia transakcji walutowych zalicza sig do
A. kosztow finansowych.
B. przychodow finansowych.
C. pozostatych kosztow operacyjnych.
D. pozostatych przychoddéw operacyjnych.
Zadanie 10.
Wartos¢ utworzonego odpisu aktualizujgcego naleznosci z tytutu dostaw i ustug stanowi dla przedsiebiorstwa

A. Kkoszt.

B. dochaod.

C. wydatek.

D. przychéd.
Zadanie 11.

W przedsiebiorstwie produkcyjnym koszt ogrzewania hali produkcyjnej, ustalony na podstawie faktury, nalezy
zaksiegowac w ciezar konta

A. Koszty wydziatowe.

B. Koszty ogdlnego zarzadu.

C. Koszty dziatalnosci pomocniczej.
D. Koszty dziatalno$ci podstawowej

Zadanie 12.
Zasada podwdjnego zapisu nie obowigzuje na kontach

A. wynikowych.

B. korygujgcych.

C. analitycznych.
D. rozliczeniowych.
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Zadanie 13.

Wskaz strony kont Rachunek biezgcy i Kredyty bankowe, po
réwnoczesnie zwiekszajgce stany tych kont.
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ktérych ksieguje sie operacje gospodarcze

Rachunek biezacy Kredyty bankowe
strona strona

A. Wn Wn

B. Ma Ma

C. Wn Ma

D. Ma Wn
Zadanie 14.
Jednym z elementow ksiag rachunkowych jest

A. dziennik.

B. arkusz spisu z natury.
C. rachunek zyskoéw i strat.
D. rachunek przeptywow pienieznych.

Zadanie 15.

Saldo konta Koszty dziatalno$ci podstawowej ustalone na koniec okresu sprawozdawczego oznacza wartosc

A. produkcji niezakonczonej na dzien ustalenia tego salda.

B. produktéw przekazanych na wlasne cele przedsiebiorstwa.
C. wyrobow gotowych przyjetych do magazynu po planowanym koszcie wytworzenia.
D. wyrobow gotowych przyjetych do magazynu po rzeczywistym koszcie wytworzenia.

Zadanie 16.
Rachunek biezacy Towary Kredyty bankowe
Sp.) 5 200,00 | | 2000,00 (Sp. | 1000,00 (Sp.

Rozliczenie zakupu towarow

Umorzenie $rodkow trwatych

Kapitat zaktadowy

| 3000,00 (Sp. Sp.) 3 000,00 |
Wskaz konta, na ktorych btednie wpisano salda poczatkowe.
A. Rachunek biezgcy i Kredyty bankowe.
B. Rachunek biezacy i Kapitat zaktadowy.

C. Towary i Umorzenie $rodkéw trwatych.
D. Rozliczenie zakupu towaréw i Kredyty bankowe.

Zadanie 17.

| 9 000,00 (Sp.

Operacje gospodarczg o tresci WB — pobranie przez bank odsetek od obrotowego kredytu bankowego,

nalezy zaksiegowac na stronach kont

Strona Wn (Dt) konta Strona Ma (Ct) konta
A. Kredyty bankowe Rachunek biezgcy
B. Rachunek biezgcy Kredyty bankowe
C. Koszty finansowe Rachunek biezgcy
D. Rachunek biezacy Koszty finansowe
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Zadanie 18.
Jednostka ewidencjonujgca koszty dziatalnosci podstawowej tylko na kontach zespotu 5, powinna na koniec
roku obrotowego przeksieggowac obroty konta Koszty ogolnego zarzadu w cigzar konta

A. Koszty dziatalnosci podstawowey.
B. Rozliczenie kosztow dziatalno$ci.
C. Wynik finansowy.
D. Koszty sprzedazy.

Zadanie 19.

Piekarnia EKO wypieka chleby i butki zytnie. Koszty materiatéw i robocizny dzieli proporcjonalnie do wagi
(masy) wypiekanych produktéw. Ktorg metode kalkulacji stosuje piekarnia do obliczenia jednostkowych
kosztow wytworzenia chlebéw i butek?

A. Kalkulacje podziatows prosta.

B. Kalkulacje doliczeniowg zleceniowa.

C. Kalkulacje doliczeniowg asortymentowa.

D. Kalkulacje podziatowg ze wspotczynnikami.

Zadanie 20.

23 marca 2020 r. przedsigbiorstwo produkcyjne zakupito i przyjeto do uzywania srodek trwaty o wartosci
poczatkowej 180 000,00 zt, ktéry jest amortyzowany metodg liniowg zgodnie z przepisami podatkowymi.
Roczna stopa amortyzacji wynosi 14%. Oblicz wartos¢ odpisu amortyzacyjnego s$rodka trwatego
w 2020 roku.

A. 2100,00 zt
B. 18 900,00 zt
C. 21 000,00 zt
D. 25 200,00 zt

Zadanie 21.

Jezeli w planie amortyzacyjnym okres uzytkowania srodka trwatego ustalono na 40 lat, to roczna stopa
amortyzacji wynosi

A. 0,4%
B. 25%
C. 25%
D. 40%
Zadanie 22.

Przedsiebiorstwo produkcyjne, ktére ewidencjonuje wyroby gotowe w magazynie po planowanym koszcie
wytworzenia, operacje gospodarczg o tresci PK — przeksiegowanie rzeczywistego kosztu wytworzenia
wyrobow gotowych powinno zaksiggowac na stronach kont

Strona Wn (Dt) konta Strona Ma (Ct) konta
A. | Wyroby gotowe Koszty dziatalnosci podstawowej
B. | Wyroby gotowe Rozliczenie kosztow dziatalnosci
C. | Rozliczenie kosztéw dziatalnosci Koszty dziatalnosci podstawowej
D. | Koszty dziatalno$ci podstawowej Rozliczenie kosztow dziatalnosci
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Zadanie 23.
Przychody Wartos¢ sprzedanych
ze sprzedazy towarow towaréw w cenach zakupu Koszty handlowe
| 65 000,00 Obr. Obr. 30 000,00 | Obr. 3 000,00 |
Pozostate koszty operacyjne Przychody finansowe Koszty finansowe
Obr. 800,00 | | 1 500,00 Obr. Obr. 1 000,00 |

W przedsiebiorstwie handlowym na podstawie obrotéw wybranych kont wynikowych wynik finansowy brutto
Wynosi

A. 35000,00 zt
B. 34 200,00 zt
C. 32000,00 zt
D. 31700,00 zt

Zadanie 24.
Wybrane pozycje z rachunku zyskow i strat — wariant kalkulacyjny

Wyszczegdlnienie Wartos¢é w zt
Przychody netto ze sprzedazy produktéw 120 000,00
Koszt wytworzenia sprzedanych produktow 83 000,00
Koszty sprzedazy 3 200,00
Koszty ogdlnego zarzadu 6 700,00
Pozostate przychody operacyjne 600,00
Pozostate koszty operacyjne 1.000,00

W przedsigbiorstwie produkcyjnym na podstawie wybranych pozycji z rachunku zyskow i strat zysk
Z dziatalno$ci operacyjnej wynosi

A. 37 000,00 zt
B. 33 800,00 zt
C. 27 100,00 zt
D. 26 700,00 zt

Zadanie 25.

Wskaz dowaod ksiggowy, w ktoérym zgodnie z ustawg o rachunkowosci mozna poprawic btgd przez skreslenie
btednej tresci lub kwoty, z utrzymaniem czytelnosci skreslonych wyrazen lub liczb, wpisanie tresci poprawnej
i daty poprawki oraz ztozenie podpisu osoby do tego upowaznione;.

A. Faktura zakupu.

B. Faktura sprzedazy.

C. WB - Wycigg bankowy.

D. Pw — Przyjecie wewnetrzne.
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Zadanie 26.
Odbiorca X Odbiorca Y Odbiorca Z
Obr. 5 000,00 |4 000,00 Obr. Obr. 3 000,00 |1 000,00 Obr. Jbr. 1 000,00 [1 500,00 Obr.
1 000,00 Sk. 2 000,00 Sk. Sk. 500,00
5 000,00 | 5000,00 3 000,00, 3 000,00 1 500,00 | 1500,00

Na podstawie podsumowan zapisow na kontach analitycznych ustal warto$¢ obrotow i sald koncowych konta
syntetycznego Rozrachunki z odbiorcami.

Obroty Wn Obroty Ma Saldo Wn Saldo Ma
(zh) (2h) (z) (2h)
A. 9 000,00 6 500,00 3 000,00 500,00
B. 9 000,00 6 500,00 500,00 3 000,00
C. 9 500,00 9 500,00 00,00 00,00
D. 8 000,00 5 000,00 500,00 3 000,00
Zadanie 27.

Forma rozliczer pienieznych polegajgca na wydaniu bankowi przez diuznika dyspozycji obcigzenia jego
rachunku okreslong kwotg i przekazania jej na rachunek wierzyciela, to

A. inkaso gotowkowe.
B. polecenie przelewu.
C. polecenie zaptaty.
D. czek gotéwkowy.

Zadanie 28.

Ktorej formy rozliczen bezgotéwkowych dotyczy opis w ramce?

A. Akredytywy. | mogg stosowa¢ podmioly pozostajgce w stafych stosunkach
B. Polecenia zaptat gospodarczych, gdzie jedna strona zobowigzuje sie do cyklicznych dostaw

' ) . P y_' towarow lub usiug na rzecz drugiej strony, a druga strona zobowigzuje sig
C. Rozliczen saldami. do regulowania pfatnoéci poleceniem przelewu w okresach | kwotach
D. Rozliczen planowych. okreslonych w umowie pomiedzy stronami, niezaleznie od wartosci wykonanych

Swiadczen w danym okresie. W ustalonym w umowie terminie strony dokonuja
rozliczenia powstatych roznic.

Zadanie 29.
W jednostce handlowej w zwigzku z wtamaniem i kradziezg towarow nalezy przeprowadzi¢ inwentaryzacje

A. ciaggla.
B. okresowa.

C. nadzwyczajna.
D. zdawczo-odbiorcza.

Zadanie 30.
Metoda spisu z natury inwentaryzuje sie

A. wartosci niematerialne i prawne.

B. powierzone kontrahentom wtasne srodki trwate.

C. srodki pienigzne przechowywane w kasie jednostki.

D. srodki pienigzne zgromadzone na rachunku bankowym.
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Zadanie 31.

W drodze poréwnania danych ksigg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami i weryfikacji wartosci tych
sktadnik 6w dokonuje sig inwentaryzaciji

A. gruntow.

B. opakowan.

C. materiatow.

D. wyrobéw gotowych.

Zadanie 32.

Ujawniony w hurtowni owocéw i warzyw ubytek pomidoréw spowodowany zmniejszeniem ich masy na skutek
utraty wody to niedobér

A. pozorny.

B. naturalny.

C. zawiniony.

D. nadzwyczajny.

Zadanie 33.
Zestawienie réznic inwentaryzacyjnych na dzien 31.12.2020 r.
Stan faktyczny | Stan ksiegowy T
Lp. | Nazwa skfadnika majatku J.m. Cena w dniu spisu w dniu spisu Réznice ilosciows
w zt/mb. — — - - -
ilos¢ ilos¢ niedobor nadwyzka
1. | Tkanina attasowa zielona mb. 15,00 55 80 25 -
2. | Tkanina attasowa niebieska | mb. 18,00 130 120 - 10

W wyniku przeprowadzonej inwentaryzacji stwierdzono réznice inwentaryzacyjne w zapasach tkanin.
Kierownik jednostki podjat decyzje o kompensacie niedoboru nadwyzka wedtug zasady mniejsza ilo$¢, nizsza
cena. Warto$¢ kompensaty wyniesie

A. 150,00 zt
B. 180,00 z
C. 225,00z
D. 450,00 zt
Zadanie 34.

Operacje gospodarczg o tresci PK — rozliczenie niedoboru towarow mieszczgcego sie w granicach norm
i limitéw na ubytki naturalne w Kwocie 500,00 zt nalezy zaksiggowac na stronach kont

Wartosc¢ sprzedanych towaréw

A. Rozliczenie niedoboréw i szkod w cenach zakupu
500,00 (1 1) 500,00
Wartos¢ sprzedanych towarow
B. Rozliczenie niedoboréw i szkod w cenach zakupu
1) 500,00 500,00 (1
c Rozliczenie niedoborow i szkod Pozostate koszty operacyjne
' 1500,00 (1 1) 500,00
D Rozliczenie niedoboréw i szkod Zuzycie materiatéw i energii
' 500,00 (1 1) 500,00]
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Zadanie 35.

Ktory dokument sporzgdza komisja inwentaryzacyjna podczas ustalania ilosci materiatdéw znajdujgcych sie
w magazynie?

A. Arkusz spisu z natury.

B. Potwierdzenie zgodnosci sald.
C. Harmonogram inwentaryzacji.
D. Protokdt weryfikacji pasywow.

Zadanie 36.
Przedmiotem analizy finansowej jest badanie m.in.

A. asortymentu i wielkosci produkcji.

B. stanu zatrudnienia i wydajnosci pracy.

C. stanu wyposazenia technicznego przedsiebiorstwa.

D. osiggnietych wynikow finansowych i ocena efektywnosci gospodarowania.

Zadanie 37.
Ktory wskaznik informuje, w jakim stopniu aktywa obrotowe pokrywajg zobowigzania krotkoterminowe?
A. Wskaznik zadtuzenia aktywow.
B. Wskaznik biezgcej ptynnosci finansowe;.
C. Wskaznik zadtuzenia krétkoterminowego.
D. Wskaznik pokrycia aktywow kapitatami statymi.
Zadanie 38.

Jezeli w ciggu 180 dni hurtownia osiggneta przychody ze sprzedazy w wysokosci 1 200 000,00 zt
a przecietny stan naleznosci wynosit 40 000,00 zt. to wskaznik rotacji naleznosci w dniach wynosi

A.  6dni
B. 12dni
C. 15dni
D. 30 dni
Zadanie 39.
W ktérym roku jednostka gospodarcza byta najmniej uzalezniona od kapitatéw obcych?
Rok Wartos¢ wskaznika ogolnego zadiuzenia
A. 2016 0,72
B. 2017 0,64
C. 2018 0,48
D. 2019 0,25
Zadanie 40.

Wzrost wskaznika rotacji naleznosci krétkoterminowych z 10 dni do 19 dni oznacza

A. poprawe zarzgdzania nalezno$ciami w przedsigbiorstwie.

B. skroécenie okresu sptaty naleznosci krotk oterminowych o 9 dni.

C. wydtuzenie okresu sptaty naleznosci kréotk oterminowych o 9 dni.

D. zwigkszenie skutecznosci windykacji naleznosci krétkoterminowych.
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